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Duracéo da Prova (Caderno 1 + Caderno 2): 150 minutos. | Tolerancia: 30 minutos. 8 Paginas

Caderno 2: 75 minutos. Tolerancia: 15 minutos.
N&o é permitido o uso de calculadora.
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Os dois itens que se apresentam a seguir sdo itens em alternativa.

O item 8.1. integra-se nos Programas de Matematica A, de 10.°, 11.° e 12.° anos, homologados em 2001 e

2002 (P2001/2002).
Oitem 8.2. integra-se no Programa e Metas Curriculares de Matematica A, homologado em 2015 (PMC2015).
Responda apenas a um dos dois itens.

Na sua folha de respostas, identifique claramente o item selecionado.

P2001/2002

8.1. Considere, num referencial o.n. OXyz, areta r definida pela condigéo

|

Qual das seguintes equacdes vetoriais define areta I ?
(A) (x,,2)=(3,0,3)+k(2,-1,0), keR

B) (x,3,2)=(3,03)+k(2,-1,3), keR

©) (x,3,2)=(-1,2,0)+k(2,-1,3), keR

(D) (an’aZ>:(_1,250)+k(2, _170) d ke R
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PMC2015

8.2. Qual é o valor de arcsen(1) + arccos (—é) ?
() IE
(B) &
© 3F

v
© 7

2¢3 =345

9. Em C, conjunto dos nimeros complexos, considere w =1+ 1527

Sabe-se que W ¢é uma raiz quarta de um certo complexo Z
Determine a raiz quarta de Z cujo afixo (imagem geométrica) pertence ao primeiro quadrante.

Apresente o resultado na forma trigopnométrica, com argumento pertencente ao intervalo ]0,75[
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10.

Os dois itens que se apresentam a seguir sdo itens em alternativa.

O item 10.1. integra-se nos Programas de Matematica A, de 10.°, 11.° e 12.° anos, homologados em 2001 e
2002 (P2001/2002).

Oitem 10.2. integra-se no Programa e Metas Curriculares de Matemética A, homologado em 2015 (PMC2015).
Responda apenas a um dos dois itens.

Na sua folha de respostas, identifique claramente o item selecionado.

P2001/2002

10.1. Num saco, encontram-se quatro bolas indistinguiveis ao tato, numeradas de 0 a 3
Retiram-se, ao acaso, sucessivamente e sem reposicdo, duas bolas do saco.
Seja X a variavel aleatdria «produto dos niimeros saidos».
Para um certo valor de K, tem-se que P(X =k)= %
Qual é o valor de k ?
(A) 6
(B) 2
(c) 3

(D) 0
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PMC2015

10.2. Seja K um namero real.

n
Considere a sucessdo convergente (un) definida por u,, = < n+k )

n

Sabe-se que o limite de (u,) é solugdo da equagéo In (%) =3

Qual é o valor de Kk ?
1

(A) 4

®) 3
1

(®) 3

(D) 4

11. Sejam a e b numeros reais superioresa 1 taisque Inb=41na
1
Determine o conjunto dos nimeros reais que séo solucdes da inequagdo a*>b"

Apresente a resposta usando a notacdo de intervalos de nimeros reais.
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12. Seja g afuncgéo, de dominio |—oc, 7], definida por

se x<0

g(x)= |

- 0sx=
2 —sen(2x) ¢ =7

12.1. Qual das afirmac¢fes seguintes é verdadeira?

(A) Afuncdo g néo tem zeros.
(B) Afuncdo @ tem um Unico zero.
(C) Afuncdo g tem exatamente dois zeros.

(D) Afuncdo g tem exatamente trés zeros.

12.2. Averigue se a fungdo g é continua no ponto O

Justifique a sua resposta.

12.3. Estude a fungdo @ quanto & monotonia no intervalo ]0,7] e determine, caso existam, os

extremos relativos.

13. Considere a funcéo f definidaem ]0,7[ por f(x):ﬁ

Qual das equacdes seguintes define uma assintota do grafico da funcéo f ?

A) x=0
B) X=1x
(C©) x=1

T
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14. Considere, num referencial o.n. XOy, o gréafico da fungéo h, de dominio R+, definida por

h(x) = 10X

Para cada nimero real a pertencente ao intervalo

;,1}, sejam P e Q os pontos do gréafico da
funcdo h de abcissas a e 2a, respetivamente.

Areta PQ, que tem declive positivo, define, com os eixos coordenados, um tridngulo retangulo em O.

1

Mostre que existe, pelo menos, um nimero real a pertencente ao intervalo 5

para o qual esse

triangulo é isosceles.

Sugestdo: comece por identificar o valor do declive da reta PQ para o qual o triangulo é is6sceles.

FIM
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COTACOES (Caderno 2)

8.

8.1, DU 8L, i 8 pontos
LS J PP P PP PPPRPRPPRPN 12 pontos
10.

0 00 o Tt 0 8 pontos
T PP PP PP PPPPPP 13 pontos
12.

I 8 pontos

L2 2. e 13 pontos

2 T PP PP PT PR 13 pontos
O T TSP U TP UPPPUPPPPPPPPPPPPON 8 pontos
TSP UUPPPPUPPPPPPPPPRPPON 12 pontos

95 pontos

TOTAL (Caderno 1 + CaUEINO 2) ..uuuuuuuuiaiaiaiaiaaaaeeeaeaeteeeeeeeeeeeerernrnnnnnnnanaaaaaaaaaaaaaaeees 200 pontos
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